

EVROPA NI ARGUMENT

DR. ANDREJ POZNIČ

Naše politično vodstvo nas pelje v „Evropo“. To potovanje so razglasili za enakovredno našemu osamosvajanju in odpravljanju komunističnih zločinov in zablod. „Evropa“ je postala v tem času čudežna beseda, s katero se neizpodbitno podkrepiti lastna politična prizadevanja.

„Evropa“ v taki miselni strukturi deluje kot nekoč rdeča zvezda ali partijska knjižica. Čez take stvari ni bilo ugovaranja ali priziva. Pa še nezmotljivo je bilo... Desni in levi politiki, vsak ob svojem času in za svoje stvari, uporabljajo „Evropa...“ kot zadnji podkrepitev svojih izvajanj. Vendar je lahko vsakemu preprostemu človeku jasno, da „Evropa“ ni argument, ampak le primer.

V Evropski zvezi (EZ) poznajo vse mogoče stvari. Nemčija ima zelo pametno urejeno sodelovanje med državo in Cerkvijo, Italija je omogočila podporo verskim in dobrodelnim organizacijam iz dohodnine, Irska prepoveduje splav... pa imamo potem Nizozemsko, ki ji ni dovolj dovoljevati ubijanja nerojenih, ampak dovoljuje tudi odpravo nekoristnih in bolnih z aktivno pomočjo pri samomoru. Spet drugi dovoljujejo civilno potrjeno sobivanje istospolnih in to imenujejo poroko in napredek... Iz takih primerov je jasno, da „Evropa“ ni argument, ampak le primer, ker v njej najdemo vse mogoče pametne in nespametne primere. Klicanje „Evrope“ kot pike na i pri naših argumentacijah je torej nesmiselno in nepotrebno.

Meji že na izsiljevanje in pomanjkanje smiselnih utemeljitev. Kdor ne more razložiti, zakaj je nekaj, kar predlaga, dobro in prav, ampak se samo sklicuje, „da to imajo tudi drugi“, dejansko uporablja silo svojega glasovalnega stroja, da usili drugače mislečemu svojo izbiro.

V političnih in svetovnonazorskih družbenih razpravah moramo stvari utemeljevati z logiko in razumnostjo. Nibče ne more trditi, da so npr. splav, homoseksualnost, komunizem, ločitev, pedofilija, kraja, nestrpnost drugačnih do normalnih ljudi in nasprotno, izkoriščanje, prodaja in uživanje mamil... nekaj dobrega. Zlo je zlo, ne glede na naše prepričanje, a vedno se najde kdo, ki med naštetim odkrije svojo korist in zato nekaj dobrega. Politična oblast pa ostaja dolžna, pri nas in kjerkoli, sprejemati zakone, ki bodo v harmoniji s temeljnimi prepričanji etike in morale. Mislim na zadnjih sedem božjih zapovedi, ki so skupne vsakemu človeškemu etično-moralnemu sistemu. V našem družbenem življenju namreč obstaja nepremakljiva meja, ki bi jo morali vsi spoštovati.

Omenjati „Evropo“ kot argument v političnih debatah je nepotrebno, včasih zavajajoče, predvsem pa nesmiselno. Kdor boče prepričati sočloveka, mu mora povedati na razumljiv način, zakaj meni, da je nekaj upravičeno.

Zakaj je upravičeno prizadevanje za vstop v EZ? Ali to opravičuje dobesedno prepisovanje vseh mogočih predpisov in zakonov? Ali se vam ne zdi, da vse skupaj ni več pogajanje, ampak le še diktat EZ, ki nas že sedaj obravnava bolj kot nebodigatreba (ali pa so naši pogajalci in politiki hudo nesposobni, da si skoraj ne upam pomisliti)? Meni namreč ne gre v račun prepričanje, da je tam za šengensko mejo vse lepo in prav, pri nas pa narobe in da moramo zato vedno mi spreminjati, oni pa pravzaprav nič.

Družina

FAZ: Državna obramba v Piranskem zalivu

Nov incident je še bolj obremenil napete odnose med Slovenijo in Hrvaško, meni 24. avgusta nemški časnik Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ), ki piše o aretaciji Joška Jorasa, ki se že leta zoperstavlja hrvaški legitimnosti v zaselku Mlini, tik ob meji med Slovenijo in Hrvaško. FAZ piše, da je Joras na svojo hišo obesil slovensko zastavo, na pročelje pa napisal geslo slovenskih nacionalistov „Tudi tukaj je Slovenija“. Časnik ob tem

povzema besede hrvaškega predsednika Stipeta Mesiča, ki je dejal, da ga napis spominja na napise „Tu je Srbija“ za časa vojne v Jugoslaviji.

Časnik FAZ v članku predstavi problem določitve meje med nekdanjimi jugoslovanskimi republikami po njihovi osamosvojitvi.

FAZ opozarja, da sta slovenski in hrvaški premier, Janez Drnovšek in Ivica Račan, oblikovala sporazum o meji med državama, v kate-

rem je tudi rešitev za Piranski zaliv, a ga parlamenta nista ratificirala.

Sedaj pa želi Hrvaška do sprejema novega sporazuma kot demarkacijsko črto upoštevati sredinsko črto v zalivu, pri tem pa se sklicuje na 15. člen Konvencije ZN o pomorskem pravu. Tudi Slovenija se sklicuje na ta člen, piše FAZ, a pri tem na tisto njegovo določilo, ki pravi, da so izjeme možne v primeru zgodovinskih ali drugih posebnih okoliščin.

jasnjuje svojo zahtevo.

Policijska postaja v Bujah je sodniku za prekrške v terek podala še dve novi zahtevi za začetek postopka proti Jorasu zaradi kršenja javnega reda in miru, in sicer zaradi ponovnega izobešanja zastave tuje države (to je slovenske) brez predhodne odobritve, in zaradi samovoljnega odhoda z mejnega prehoda. Do obeh dogodkov je prišlo 18. avgusta.

Sodnik je zaradi vseh omenjenih razlogov izdal tudi trajno odločbo, po kateri lahko hrvaški policisti kadarkoli do leta 2004 preiščejo hišo Joška Jorasa in z nje odstranijo drogove in vse zastave tujih držav, ki so izobešene brez dovoljenja pristojnega hrvaškega organa, razen zastave Evropske unije. Joras je iz protesta začel gladovno stavkati.

Slovensko ministrstvo za zunanje zadeve je po aretaciji piranskega svetnika Joška Jorasa na hrvaško zunanje ministrstvo naslovilo noto, v kateri je izrazilo protest zoper odvzem prostosti slovenskemu državljanu in začu-

denje, ker hrvaške oblasti o dogodku niso obvestile slovenskega veleposlanstva v Zagrebu, kot je to običajna diplomatska praksa.

Civilna družba Slovenije za mejo v Istri je Jorasa opredelila kot političnega zapornika, ravnanje umaškega sodnika in hrvaške policije pa kot protipravno dejanje in kot element sovražne propagande.

Bistvo spora na kopnem je v tem, da je bila kopenska meja identificirana, ni pa še bila tudi delimitirana. Lani sta premiera Drnovšek in Račan parafirala sporazum o meji, po katerem bi sporna naselja pripadla Hrvaški. Parafirani sporazum nima pravnih učinkov, kar Hrvaška vseskozi poudarja, predvsem glede meje na morju, ima pa politične in moralne učinke, kar Hrvaška vseskozi pozablja. Ker sporazum ne velja, Hrvaška pa ga tudi negira, se je doslej izogibala početju, ki bi ga bilo mogoče razumeti kot implicitno priznavanje sporazuma. Z brutalnim izvajanjem svoje suverenosti pa je zdaj v primeru Joras naredila natanko to.

Slovinci v nogometu malo drugače

Slovenska nogometna reprezentanca je v prijateljski tekmi v Trstu premagala Italijo z 1:0 in znova preseñnila nogometni svet. Pred 11.000 gledalci je edini gol na tekmi dosegel Sebastijan Cimerotič v 32. minuti. Misli so zdaj že usmerjene v prihodnost, saj varovance selektorja Bojana Prašnikarja čaka prva kvalifikacijska

Novi selektor
Bojan Prašnikar

tekma za nastop na evropskem prvenstvu leta 2004 na Portugalskem. Slovenska reprezentanca se bo 7. septembra doma pomerila z

Malto. Prašnikar na časniškarski konferenci ni skoparil s pohvalami na račun igralcev, še posebej pa je bil zadovoljen z delom obrambe.

To je poročilo o športnem dogodku. Pa moramo z žalostjo dodati še tole:

Ta nogometna tekma je imela predznak prijateljska, a je bila daleč od tega, predvsem po zaslugi navijačev in to slovenskih. Pretepali so se že pred prestopom meje, na tribunah so razglašali, da je Trst spet slovenski, nato so z baklami, ki so jih zmetali na igrišče, igralce ovili v dim, da je moral sodnik tekmo kar trikrat prekiniti. Kasneje so poškodovali še nekaj avtomobilov v mestu. Štiri razgreteže so moške postave aretirali zaradi metanja solzivca na igrišče, dva pa nista upoštevala navodil policistov. Lažje so jo skupili tudi trije policisti.

Z nekaterimi dvomljivimi posredovanji pa so si tudi karabinerji prislužili ostre kritike svojih državljanov...

Oblasti so slovenske navijače v petek izpustile.

Tiskovni predstavnik Nogometne zveze Slovenije Rok Šinkovc je moral po sicer hreščečem ozvočenju slovenske navijače nekajkrat

opozoriti, naj navijajo športno, selektor slovenske nogometne reprezentance Bojan Prašnikar pa je tekmo takole ocenil: „Iskrilo se je na tribunah, iskri se je na igrišču, kjer tekma ni bila nič kaj prijateljska.“

Tržaški časnik Il Piccolo se je na široko razpisal o tekmi. V daljšem prispevku poudarja, da se je tekma, ki bi morala biti prijateljska, izrodila v politični primer in spodbudila polemike.

Poslanec Nacionalnega zavezništva desničar Roberto Menia obtožuje policijskega upravnika, da je dopustil izgredo slovenskih navijačev in da na stadion ni poslal



policije, predvsem pa, da ni dal odstraniti transparentov, ki so povečevali IX. korpus partizanov.

Poleg tega pa Menia poziva notranjega ministra, naj „zahteva opravičilo slovenske diplomacije za dogodek v Trstu“.

Tržaški župan je stigmatiziral „izredno grdo podo-

Nad. na 6. str.



S tekme. Stojijo z leve: Dabanovič, Pavlin, Bulajič, Vugdalič, Cipot, Šukalo. Čepijo z leve: Cimerotič, Gajser, Zahovič, Siljak, Karič

GLEJ...

DRUŽINSKA NEDELJA S
PREDAVANJEM O SEKTAH .. 2OBLETNICA DRUŠTVA
TRIGLAV V ROSARIU 3DRUŽINSKA NEDELJA
IN IGRA NA PRISTAVI..... 3TABORJENJE MLADCEV
IN MLADENK 4

Correo Argentino Suc. 7
FRANQUEO PAGADO
Cuenta Nº 7211
R. Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 881153

MALI OGLASI

TURIZEM
Bungali v Bariloche. - Bungali ILIRSKA nudijo 3-sobna stanovanja z vsjo opremo, vse leto po odlični ceni.
Tel. **02944-441814.** E-mail: **ilirka@bariloche.com.ar**

Letalske karte, rezervacija hotelov, najem avtomobilov in izleti po svetu
H. Yrigoyen 2742 - San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ADVOKATI
DOBOVSEK & asociados - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: **jdbovsek@perseus.com.ar**

dr. Marjana Poznič - Odvetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavallo 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844 - **mpoznic@sfanet.com.ar**

dr. Franc Knavs, dr. Bernard Knavs, dr. Veronika Knavs - odvjetniki - ponedeljek, torek, petek od 16. do 20. - Tucumán 1455 - 9. nadstr. "E" - Capital - Tel. in faks: 4374-7991 in 4476-0320.

dr. Lilijana Kožar, odvjetnica; Av. Corrientes 1250, 5º F, Capital. Torek in četrtek od 16. do 19. Tel.: 4382-9216

FOTOGRAF
Marko Vombergar - FOTO PREMIUM - Arieta 490 B1753AOJ Villa Luzuriaga - Tel.: 4650-9040 - Dom: 4659-2060 - <http://www.foto.com.ar>

GOSPODARSTVO
Zavarovanja M. in H. Loboda - Azcuénaga 77 - B1704FOA Ramos Mejía - Bs. As. - Tel./Fax: 4656-3653

ALI SI VEDEL ZA ANKETO? OBIŠČI
www.sdo-sfz.com.ar

OBVESTILA

SOBOTA, 31. avgusta:
Slikarska razstava Karle Skvarča in Irene Žužek ob 20.30 v mali dvorani Slovenske hiše.
NEDELJA, 1. septembra:
Mladinski dan na Slovenski Pristavi.
Sveta maša za Rupnika, Hacina in sodelavce.
Slikarska razstava Karle Skvarča in Irene Žužek od 10.30 do 13 v mali dvorani Slovenske hiše.
SOBOTA, 7. septembra:
Dan zveze slovenskih mater in žena ob 18. uri v Slovenski hiši.
Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.
NEDELJA, 8. septembra:
Mladinski dan v Našem domu v San Justo
SOBOTA, 14. septembra:
Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.
NEDELJA, 15. septembra:
Obletnica Slomškovega doma in Mladinski dan v Ramos Mejia
SOBOTA, 21. septembra:
Proslava šolskih otrok na čast Antonu Martinu Slomšku, v Slovenski hiši.
NEDELJA, 22. septembra:
Mladinski dan v Slovenski vasi.
SOBOTA, 28. septembra:
Spevoigra na Pristavi.
Redni pouk Srednješolskega tečaja ob 15. v Slov. hiši.

ZA SMEH

Kako naj si zategnem pas, če žena nosi hlače?
...
Jože, si v letu, ki se je izteklo, uspešno vozil?
Še kar. Trije karamboli, sedem prekrškov, trije neuspeli in štirje uspeli pobeži.

36. dan Zveze slovenskih mater in žena
praznuje v soboto, 7. septembra, ob 18. uri.
Ob 18. uri sv. maša za pok. odbornico Marto Bedenčič Jeločnikovo v cerkvi Marije Pomagaj, nato v dvorani škofa Rožmana koncert ženskega zbora s Pristave —Ne čakaj na maj— pod vodstvom Anke Savelli Gaserjeve.
Vsi toplo vabljeni na praznovanje naše obletnice in prijateljsko srečanje!

Od naslednjega tedna naprej boste lahko kupili
podporni bon - „Rifo“ ZEDINJENE SLOVENIJE
Letos s posebnim presenečenjem: **samo za polovično ceno!**

Družinska...
Nad. s 3. str.

Oblak, ki je res nastopala kot kaka stroga vzgojiteljica. Tako dobro ju je naučila lepega vedenja, da sta dobili zlato kolajno na državnem tekmovanju. Potem pa so se v vasi odločili, da ju bodo balzamirali in bodo lahko tako vsi vedeli, kako sta slavni. Tako so ju hodili gledat iz vseh vasi in sta Žefa in Pepa ugotovili, da sta to njuni kokoši, ki sta bili kupljeni pri Juretu.
Celotno režijo je imel na skrbi Miha Gaser, ki je predstavo sijajno postavil na oder. Seveda ni manjkalo petja. Vse pesmi, ki so jih peli piščančki, ali kokošja himna ali pa od-

ličen duet Nadice in Snežne, je uglasbila organistka Anka Gaser, ki je pa sedaj prišla na dan še s tem darom. Ob gospe Anki, ki je spremljala na klavirju, je bil tudi Tomaž Klemenčič, ki je igral na tolkala.
Kostume, ki so bili izvrstni, je urezala Sonja Čop, prava umetnica, in maske tako imenitne, da igralcev sploh nismo spoznali v rokah obeh Metk, Magistrove in Oblakove.
Za glasbo, efekte in luči je poskrbel naš zvesti in delavni Marko Čop. Za lepo sceno pa Andrej Golob, Franci Gričar in Franci Papež. Magda Češarek je pa imela važno vlogo, saj je za odrom šepetala besedilo igralcem, ki so se v treh vajah vse to naučili.
Vsem hvala za lep popoldan in za veselje, ki ste ga naredili otrokom!
Maruša

Slovinci v...
Nad. s 1. str.

bo", ki so jo pustili Slovenci na politični ravni, ko so „športni praznik spremenili v nekaj, kar sem sam redko videl, morda samo pri angleških huliganih na TV“. Po njegovem mnenju ni šlo za nobeno režijo, temveč zgolj za potrditev dejstva, da je Slovenija izstopila iz petdesetletnega obdobja komunizma in vstopila v demokracijo, ki pa je še vedno „mlada“.
Dejstvo je, da država v desetih letih ne more postati velika demokracija, je pribil Dipiazza.
Nekdanji tržaški župan Riccardo Illy kot „izredno negativno“ ocenjuje mešanje politike in športa, ki bi morala biti daleč vsaksebi, ob tem pa dodaja, da je žal politika vse pogosteje navzoča na stadionih.
Komentator meni, da nismo niti v 50. niti v 70. letih, temveč leta 2002, v tretjem tisočletju, in da je torej možno odigrati prijateljsko nogometno tekmo tako v Trstu kot v Ljubljani brez navzočnosti karabinjerjev in mobilnih policijskih enot.

Želite preživeti prijeten večer?
Pridite v soboto, 28. septembra, ob 20. uri na Pristavo, kjer bo predstava spevoigre za otroke od 1. do 99. leta
KOKOŠJA BALADA,
ki jo bodo uprizorili učitelji, starši in učenci Prešernove šole.
Vstopnina za odrasle \$ 5.-; za osnovnošolce brezplačno.

„Mlada slovenska kri, nikdar ne stoji“
MLADINSKI DAN NA PRISTAVI
Sobota, 31. avgusta, ob 19.30 uri
predstavitve burke „Ubogi samci“
Nedelja, 1. septembra:
8.00 uri začetek tekmovanj
11.15 dviganje zastav in sv. maša
13.00 kosilo
18.30 kulturni program: burka „Ubogi samci“ nato prosta zabava
Vsi prisrčno vabljeni!

SDO-SFZ / NAŠ DOM SAN JUSTO
41. MLADINSKI DAN
Nedelja, 8. septembra 2002
8.00 sv. maša
9.15 dviganje zastav
13.00 kosilo
19.00 kulturni program nato prosta zabava



Kdo bo ljubljanski župan?

Hkrati z izbiranjem novega predsednika republike bodo jeseni potekale tudi lokalne volitve, in sicer redne volitve v občinske svete in redne volitve županov. Poleg tega bodo volivke in volivci izbirali še člane organov ožjih delov občin, in sicer krajevnih, vaških in četrtinskih skupnosti. Na tokratnih lokalnih volitvah, ki bodo tako kot predsedniške 10. novembra, bodo državljani sicer izvolili 193 županov, v vseh občinah pa več kot 3000 občinskih svetnikov.
Župana bodo volili tudi v slovenski prestolnici, kjer je do zdaj kandidaturu napove-

dalo sedem kandidatov, med njimi tudi sedanjega županja Vika Potočnik (LDS). Poleg nje pa še predsednik ljubljanskega mestnega odbora DeSUS Branko Omerzu, samostojni svetnik v ljubljanskem mestnem svetu Janez Sodržnik, predsednik ljubljanskega mestnega odbora SDS Andrej Bručan, poslanec NSi Janez Drobnič, nekdanji minister za znanost in tehnologijo Lojze Marinček (SLS), o kandidaturi pa resno razmišlja tudi predsednik SMS Dominik Černjak. Poleg tega naj bi kmalu kandidaturu uradno napovedala še Danica Simšič (ZLSD).

Strel se bliža **ZAHVALE**

Martin Strel, 47-letni slovenski maratonski plavalec, je 51. plavalni dan na reki Mississippi začel brez zaostanka v mestecu Rosedale. Doslej je v 50 dneh uspešno preplaval že več kot 2736 kilometrov, do cilja, mesta Head of Passes v državi Louisiana, kamor naj bi priplaval predvidoma 7. septembra, pa mu je ostalo le še nekaj več kot 1000 kilometrov. Od St. Louisa mu pomaga tudi čistejša in hitrejša reka.
Zdaj Strel preplava 60/70 km vsak dan, redno po 12 ur na dan. Marin je robustnega zdravja, težave ima samo z levico. V ušesih ima zamaške, oči ima zavarovane z očali, usta so izgubila okus. Problem pa je vedno pesek, ki se vtihotapi med plavalno obleko in kožo, kar ni preveč prijetno.
Pred dnevi se mu je pripetilo med neko nevihto, da je strela udarila blizu njega v bojo, ki kaže ladjam plovno pot. Martin jo je čutil po vsem telesu, vrglo ga je iz vode in malo omamilo, a zavesti ni izgubil. Plavanje pa je bilo treba prekiniti in počakati, da nevihta mine.
Strel je bil slovesno sprejet v vseh mestih, ob katerih je plaval. Tako si je pridobil vsaj ducat častnih ključev teh mest. Najlepši sprejem so mu priredili v St. Louisu.

V dobrodelni sklad **Zveze slovenskih mater in žena** so darovali: N. N. Castelar 100 ameriških dolarjev; N.N. Evropa 200 ameriških dolarjev; mladci in mladenke 237 pesov ob priložnosti taborjenja; N.N. Capital 200 pesov. Prav vsem Bog plačaj!
Za Rožmanov dom je prelat Jože Guštin daroval 50 pesov. Bog povrni!
Odsek Zveze mater in žena iz Slomškovega doma v Ramos Mejiji se toplo zahvaljuje vsem, ki so se udeležili dobrodelnega koncerta na Marijin praznik. V nabirki smo zbrali 536 pesov in 110 ameriških dolarjev. Bog plačaj!

Vsem rojakom sporočamo, da je 23 avgusta odšel k Bogu naš dragi mož, ata in stari ata
MILAN BOC
Zahvaljujemo se vsem, ki ste nas v tem težkem času spremljali in nas tolažili.
Priporočamo ga v molitev.
Žalujoči: žena **Hedvig Linder Boc**; sinova: **Ricardo** in **Alejandro**; snahe, vnuki in ostalo sorodstvo